

北京青年报记者昨日上午从全市文物保护情况介绍会上获悉,今年东西城将对被占用的不可移动文物加大腾退力度,并列出文物腾退计划清单。其中东城区将推动17项不可移动文物的腾退工作,西城区重点推进15项直管公房类文物腾退项目。

针对文物被占用现象 东城区和西城区列出腾退清单——

东西城32处文物今年将实施腾退



东城打造南锣鼓巷6片历史文化精华区

东城区文委主任王伟东介绍,“十三五”期间,东城区提出重点打造南锣鼓巷、雍和宫—国子监、张自忠路南、东四三至八条、东四南、鲜鱼口等6片“历史文化精华区”,实现47处重点文物的腾退、修缮与合理利用。今年东城区将启动故宫周边环境整治,完成东堂子4号、6号和清华寺二期腾退;推进法国兵营、清末太医院、安乐禅林、丰城会馆等17处不可移动文物的腾退保护;启动袁崇焕祠墓、原中法大学等9处文物的修缮,并启动曹雪芹故居纪念馆的建设。

目前,东城区共有广渠门内大街207号(曹雪芹故居)、崇恩观、白衣送子禅林、财神庙、武圣禅林、湖北会馆、安徽太平县会馆、广东平镇会馆、基

督教美以美会牧师住宅等9处迁建未实施项目,这些不可移动文物力争在“十三五”期间全部完成迁建。

另外,计划将“北极阁三条71号”、“金鱼池中街3号楼”申请列入不可移动文物,将现已是“东城区尚未核定公布为文保单位的不可移动文物”,如清华寺、清末太医院旧址、长春别墅、颜料会馆等4处提升为“东城区区级文保单位”。

西城编制不可移动文物保护行动计划

同样作为文物大区,西城区文委主任孙劲松介绍,针对不可移动文物沦为杂院的现状,西城区编制完成了《西城区“十三五”期间不可移动文物保护行动计划》,对存在安全隐患、历史文化价值突出、社会关注度高的47项直管公房类不可移动文物进行腾退保护,总面积相当于半个故宫。同时推动一批社会单位占用的不可移动文物腾退保护,如辅仁大学、庆王府等。

具体到今年,西城区重点推进安徽会馆、浏阳会馆(谭嗣同故居)等15项直管公房类文物腾退项目。而腾退的目的是更好地利用文物,例如沈家本故居修缮后将建设中国法治名人博物馆,预计9月

30日前对外开放。

此外,西城还将参照棚改等公益性征收项目的补偿办法,研究制定《西城区2017年国有不可移动文物腾退补偿方案》,规范了文物腾退补偿标准。针对社会单位占用文物问题,进行专题调研,形成《合理使用工作建议》,并将适时协调推动腾退工作。

中轴线申遗方案今年完成初稿

北京在2011年提出中轴线申遗。昨天,市文物局表示,中轴线申遗目前仍处于准备阶段,将继续推动中轴线申遗进程,申遗所需的文本、保护规划和缓冲区范围划定等方案将在今年完成初稿。

对此,市文物局相关负责人解释称,主要是因为近年来随着城市规划不断调整,疏解非首都功能、建设城市副中心等项目相继启动,所以中轴线申遗的文本也在不断调整。

箭扣长城北京结今年修缮

市文物局文保处副处长李粮企介绍,2015年—2016年,全市用于文物修缮的资金约20亿元,启动文物修缮项目259项。市文物局今年还启动了

正阳门城楼和箭扣长城的前期勘察工作。

北京段的长城也是修缮重点。李粮企称,利用市级文物保护专项资金,本市陆续启动居庸关长城、慕田峪长城、八达岭长城、箭扣长城的修缮保护。其中箭扣长城146号到150号敌台的修缮今年竣工,今年启动箭扣长城北京结151号到154号敌台的修缮,目前正在开展前期勘察及方案送审。

李粮企表示,今年对箭扣长城北京结的修缮,前期经过多轮专家论证,充分吸收历次长城修缮的经验和修缮后的整体观感,引入先进的保护理念,以抢险加固为主,不求全面修复。

腾退简易楼亮出天坛坛墙

关于天坛周边简易楼的腾退,天坛街道工委书记赵秋洁表示,2015年以来先后启动了3片腾退项目,目前离天坛坛墙较近的13栋简易楼已经拆除,亮出了部门坛墙,为天坛的整体保护做了基础性的工作。下一步,政府将对坛墙进行修缮,并进行外围的整体绿化。为恢复坛墙原貌,天坛经过多次修缮,目前内外坛墙已修缮恢复了6000多米。 文/本报记者 李天

11家单位公布巡视整改情况

市网信办对433名失联党员建议停止党籍2年

本报讯(记者 李泽伟)市纪委昨天通过官网公布了市网信办、市公安局等11家单位的巡视整改情况,市网信办对433名失联党员建议停止党籍2年,市城管局禁止所有公务车辆和行政执法车辆在外过夜,市委党校将建立实施党费使用定期报告制等。

市网信办

对433名失联党员建议停止党籍2年

市网信办介绍,为着力解决“对已梳理出的500余名‘失联党员’,在恢复组织生活和收缴党费上未采取有效措施;对‘口袋党员’底数不清”的问题,市网信办及时向组织管理部门反映网站党建工作存在的困难问题,得到市委组织部门的积极支持,例如,在党员补缴党费工作中,考虑到网站密薪制的实际情况,规定互联网企业可以按相对固定的标准有级差地收取党费。

同时实现对网站党员的动态化管理,研究制定“口袋党员”管理办法,按照中组部及市委组织部、市委宣传部的要求,成立失联党员规范管理和处置工作小组,同首都互联网协会工作人员共同开展电话联系、提出处置建议、接转组织关系,再由网站党组织按照规定办理相应手续。对无法取得联系的失联党员,停止党籍2年,如2年后仍无法与之取得联系,则做自行脱党处理。在协会党委和网站党组织多种方式推进下,与500名失联党员中的

67人取得联系并将组织关系从首都互联网协会党委转出。其余433人经短信、电话、邮件等方式仍无法取得联系。按照中组部相关规定,专项小组对这部分党员提出停止党籍2年的处置建议,并由原所在网站党组织召开党委会(党员大会)作出处置决议。

市城管局

禁止所有公务车在外过夜

市城管局完善《车辆使用管理制度》,严格执行车辆登记工作,禁止所有局内公务车及行政执法车辆在外过夜,工作完成后停放局内停车场,车钥匙统一管理,杜绝任何形式的公车私用。通过不定期检查车辆登记本,查看车辆行驶轨迹等方式加强监督,发现问题严肃处理,坚决杜绝公车私用。

此外,每月在市局局长办公会,分析研判全市城管队伍社会表扬、举报投诉、负面新闻、暴力执法、管理教育等情况。重新测量办公用房面积,对面积超标的办公用房进一步改造。目前,市城管执法局局长办公室面积27.73平方米,副局长(副局级)办公室面积为23.6平方米、24平方米,副局长(正处级)办公室面积为15.89平方米、16.9平方米,无一人超标。退休后违规兼职取酬人员已足额退款450元,给予警示谈话。对1名局领导在城管志愿者协会违规兼职的问题,协会重新启动选举工作,并按要求向组

织部门备案。

市编办

完成3个区超量编制消化任务

市编办加大基层“奇葩”证明和部门之间相互开具证明的清理,取消调整市政府设定的74项证明,指导各区取消区级设定的55项证明,印发了《关于全面清理市政府各部门各单位涉及群众企业办事创业各类证明的通知》并抓好落实。落实千年大计国家大事的要求,以市政府办公厅名义印发了《关于提高北京城市副中心管理水平的意见》。

对于2013年中央编办要求的在2017年底前消化全市历史遗留的事业编制问题,进度较慢”的问题,研究制定了消化区级超量事业编制的工作方案,正在推进落实。明确了区内挖潜的三条途径,并逐一落实到具体机构,目前有3个区超量编制消化任务已全部完成,还有6个区正在加大工作力度,抓紧推进消化超量编制工作。

市公安局

统一38类办证常见问题处理意见

市公安局针对市委巡视反馈的政策把握不一致、部门间缺乏有效沟通等问题,统一了38类办证常见问题处理意见和答复口径,保证了全市政策的

一致性和连续性。关于“执法规范化水平与群众期待尚有差距”的问题,建立民警办案终身责任制,加大日常执法的检查力度,确保一线民警规范执法。从严查处民警在执法过程中的违规问题,确保权力规范运行。

市委党校

将建立实施党费使用定期报告制

市委党校加强党费的收缴、管理、使用情况的监督检查,从2017年开始每年组织定期检查,重点检查支部党费管理制度是否健全,手续是否完备,党费使用是否合理,年终要将党费检查情况向党员公布,接受党员监督;建立实施党费使用定期报告制。机关党委每年定期向市直机关工委组织部和机关党委报告党费收取、管理、使用的情况,如发现违规问题,及时纠正,堵住漏洞。

市委党史研究室

规范餐费补助 提高职工自付标准

市委党史研究室规范餐费补助,一律从职工福利费列支,提高职工自付标准,由每人每日自付3元提至5元,严格考勤,按实际出勤天数进行餐补。规范因公用餐事项和标准,加班餐不高于30元/人/次、会议餐不高于52元/人/次,严禁超标准用餐。杜绝随意使用公款订餐和铺张浪费问题发生,凡加班用餐需报分管领导同意。

检测实验室搬到居民身边 “你点我检”为居民免费检测食品

食药监局现场实验辟食品谣言



本报讯(记者 张小妹)“笔直的黄瓜都喷了农药,弯的黄瓜才是天然的?”“隔夜饭亚硝酸盐超标?”“胶带捆菜甲醛高?”昨日上午,东城区食药监局启动创建食品安全示范区,工作人员通过现场做实验的方式,将这些食品谣言一一击破。据悉,即日起到本周五,东城区食药监局工作人员将食品检测实验室搬到居民身边,在东城区第一文化宫二楼开设“你点我检”环节,为市民提供免费的安全检测服务。

“我想测测我买的这块肉有没有瘦肉精”,昨日上午,家住交道口附近的刘大姐带着自己从菜市场买的肉来到活动现场,工作人员根据刘大爷提供的样本进行了瘦肉精含量快检,只要三五分钟的时间,检测结果即可显现。为了让老百姓实实在在了解食品安全状况,东城区食药监局开设“你点我检”环节,为市民提供免费的安全检测服务。

据悉,东城区食药监局在本次活动之前,发起了微信投票,选出了消费者关注度高、期待最多的检测项目,并在现场进行了检测。包括牛奶中是否含有三聚氰胺,饮料中是否有糖精钠,食物中甲醛含量等等。另外,现场设立了辟谣展板区,科学解释了一个个耸人听闻的食品谣言,提示公众在遇到类似传言的时候,不信谣、不传谣,从而提高对食品谣言的辨识能力。 摄影/本报记者 郝羿

政协委员建议腾退空间 补充社区养老设施

本报讯(记者 董鑫)昨天,十二届市政协常委会三十四次会议就提高生活服务业品质等若干问题的建议进行了协商议政,委员建议老旧小区利用疏解腾退空间,原有锅炉房等存量公共空间建设和补充社区养老服务设施,便民商业网点等。

“进一步深化服务业供给侧改革,不断提升生活服务业品质”是2017年北京市委下达给市政协的8个重点协商议题之一,也是今年市政协工作要点确定的议政性常委会协商议题。委员们建议,推广公办民营、公建民营模式,通过政府购买、置换、租赁、闲置资产收回,以及规范新建小区养老设施的建设、移交与管理工作等方式,无偿或低价交由社会力量运营并提供运营资助,缓解城市新建小区养老服务设施配建不够、老旧小区设施严重不足等问题。同时,按照“疏补同步”的原则,支持老旧小区利用疏解腾退空间、原有锅炉房等存量公共空间建设和补充社区养老服务设施,便民商业网点等。

在昨天大会发言中,市政协常委、中共北京市委原副秘书长王翔建议,建设精细化的老年人口信息库,注重供需衔接,重点帮扶困难群体,公共政策应更多地聚焦在各类困难群体上。

市政协新闻发言人宗朋介绍,与此前不同,本次市政协的常委会首次安排了两场网络直播,分别是5日下午的小组讨论和6日上午的全体会,5日下午的首场直播点击量达27.4万。宗朋表示,今后根据需要还会再增加直播的场次。

盲人接受手机应用培训 可接听电话使用微信

本报讯(记者 王薇)双击、滑动、摩擦……只要掌握8个基本手势,勤加练习,盲人也能发朋友圈,使用导航和打车软件。昨天是全国爱眼日,北京青年报记者从北京市盲人服务中心获悉,从6月5日开始至6月9日,该中心在朝阳区残联康复中心举办全国首届百名盲人互联网+盲人手机应用培训班。

5天的培训,盲人企业家曹军带领他的团队,手把手地教育盲人使用触摸屏手机拨打电话、使用微信、qq聊天、新闻阅读。通过安装其专门为盲人开发的“保益悦听”软件,盲人还可以操作滴滴出行、饿了么和手机京东,最大限度地满足盲人衣食住行的互联网+盲人手机应用需求。

本市启动跨省异地就医备案

本报讯(记者 解丽)昨日,市社保中心发布通知,启动本市基本医疗保险参保人员跨省异地就医备案工作,参保人员备案前确认所选择的异地医院属于“全国异地定点医院”。

据了解,之前异地就医报销要在就医地、参保地“两头跑”让许多参保人员感到诸多不便,而本月,除西藏外,包括北京在内的全国各省份均整体或部分接入国家基本医疗保险异地就医结算系统,160余地区的1140家定点医院开通跨省异地就医住院医疗费用直接结算。就此,市社保中心要求,有着异地就医住院费用直接结算需要的参保人员,需先行进行备案。

据悉,异地医院应选择同一地区2家异地结算定点医院,保留1家北京市定点医院。同时,目前直接住院结算备案仅支持异地安置退休人员,对于长期派驻外地工作、异地长期居住等的其他人员及门诊结算目前仍需手工报销。

市社保中心表示,参保人员首先应登录人社部“社会保险网上查询系统”(网址:http://si.12333.gov.cn),查询选择的异地医院是否为直接结算的“全国异地定点医院”。在确认所选择医院为全国异地定点医院后,参保人员再行登录“北京市社会保险网上服务平台”(网址:www.bjrbj.gov.cn/csibiz),在通知公告栏

阅读《北京市基本医疗保险跨省异地就医住院医疗费用直接结算知情同意书》,并填写《北京市基本医疗保险跨省异地就医住院医疗费用直接结算备案登记表》一式两份;若不在全国直接结算范围内的,应填写《北京市基本医疗保险跨省异地就医医疗费用手工报销备案登记表》一式两份,且需要异地定点医院和医保经办机构盖章确认。

之后,由用人单位或街道社保所携带上述表格及参保人员社保卡到社保经办机构为参保人办理备案。异地就医住院费用直接结算备案完成后,将于次日生效。